

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

ذی الحجہ ۲۹

روزنامہ

بیت

ایڈیٹر

روشن دن پریس

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۲۲ نمبر ۲۳

۲۲ ستمبر ۱۹۷۰ء

۱۴ اکتوبر ۱۹۷۰ء

۲۳۲

### انصار احمدیہ

۵ دسمبر ۱۹۷۰ء، سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایہہ اشرف علیہ السلام نے جنم لینا اور ان کی ولادت کے وقت ان کے والدین نے ان کے نام کے طور پر ان کے لیے ایک نام رکھا ہے کہ جس سے ان کی طبیعت اور ان کے اعمال سے ان کی طبیعت بہتر ہے۔ اسباب حاجت حضور ایہہ اشرف علیہ السلام کے لیے توجہ اور التزام سے دعا میں کرتے رہیں۔

### مجلس ارشاد کی ریوٹیں جلد بھجوائیں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایہہ اشرف علیہ السلام کے ارشاد کے مطابق مجلس ارشاد کا اجلاس ۱۶ جاعتوں میں ہونا ضروری ہے۔ امر اور مری صاحبان کا فرض ہے کہ وہ بروقت اجلاس منعقد کروا کر ریوٹ ارسال فرمائیں۔ گزشتہ اجلاس کے لئے ۲۱ جوتک بھجوانے کی تاریخ مقرر تھی۔ مگر ابھی تک مقررہ تاریخ میں ریوٹیں نہیں بھجوائی ہیں۔ کوئٹہ، حیدرآباد، کراچی، سرگودھا، ملتان، لاہور، سیالکوٹ، بقیہ جماعتوں کے امر اور مری صاحبان کے گزارش ہے کہ وہ سب سے پہلے ریوٹیں بھجوائیں۔ (دائیں بائیں اصلاح علیہ السلام)

### خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام ولادت باسعادت

بڑا کہ سے یہ نیشن اطلاع آئی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے عزیز صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب خیر، اہانت محراب عبید کو ۱۳ اکتوبر ۱۹۷۰ء مطابق ۱۳ اکتوبر ۱۹۷۰ء بروز اتوار فرزند عطا فرمایا ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایہہ اشرف علیہ السلام کے بیٹے کا نام نسیم احمد رکھا ہے۔ ذمہ داری سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح موعود رضی اللہ عنہ کا پوتا حضرت مرزا شریف احمد رضی اللہ عنہ کا پوتا اور حضرت صاحبزادہ مرزا مظہر احمد صاحب بار ایش ملاؤ ڈاکہ کا نواسہ ہے۔

ادارہ انجمن ولادت باسعادت کی اس تقریب پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایہہ اشرف علیہ السلام نے بوزرب صاحب مدظلہ العالی نے حضرت مرزا شریف احمد صاحب مدظلہ العالی نے حضرت مرزا مظہر احمد صاحب اور آپ کی سبھی صاحبزادہ عزیز مرزا خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جملہ دیگر افراد کی خدمت میں دل مبارک باد عرض کر لیا ہے۔ اور دست بدعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو صحت و عافیت کے ساتھ عمر دراز عطا فرمائے۔ دینی و دنیوی نعمتوں سے مالا مال فرمائے اور الدین خاندان اور سلسلہ احمدیہ کے لئے قرۃ العین بنائے۔ آمین

## ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

### تہجد میں خاص کر اٹھو اور فوق اور شوق سے ادا کرو

### اخلاق کی درستگی کے ساتھ اپنے مقدر کے موافق صدقات کا دینا بھی اختیار کرو

(۱) "اس زندگی کے کل انفس اگر دنیاوی کاموں میں گزر گئے تو آخرت کے لئے کیا ذخیرہ کیا۔ تہجد میں خاص کر اٹھو اور ذوق اور شوق سے ادا کرو۔ درمیانی نمازوں میں باعث تلازمت کے اجتہاد آجاتا ہے۔ ملازمت اللہ تعالیٰ سے نماز اپنے وقت پر ادا کرنی چاہیے۔ ظہر عصر کبھی کبھی جمع ہو سکتی ہے۔ اللہ تعالیٰ جانتا تھا کہ ضعیف لوگ ہوں گے اس لئے یہ گنجائش رکھ دی۔ مگر یہ گنجائش تین نمازوں کے جمع کرنے میں نہیں ہو سکتی۔ جبکہ تلازمت میں اور دوسرے کئی امور میں لوگ سہا پاتے ہیں (اور موہ دغا ب حکام ہوتے ہیں) تو اگر اللہ تعالیٰ کے لئے تکلیف اٹھائیں تو کیا خوب ہے؟" (الحکم ۹ دسمبر ۱۸۹۷ء)

(۲) "چاہیے کہ ہر ایک شخص تہجد میں اٹھنے کی کوشش کرے اور پانچ وقت کی نمازوں میں بھی قوت پائے۔ ہر ایک خدا کو ناراض کرنے والی باتوں سے توبہ کریں۔ توبہ سے یہ مراد ہے کہ ان تمام بدکاریوں اور خدا کی ناراضی کے باعثوں کو چھوڑ کر ایک سچی تبدیلی کریں اور آگے قدم رکھیں اور تقویٰ اختیار کریں اس میں بھی خدا کا رحم ہوتا ہے۔ عادات انسانی کو شائستہ کریں غضب نہ ہو۔ تواضع اور انکار اس کی جگہ لے لے۔ اخلاق کی درستگی کے ساتھ اپنے مقدر کے موافق صدقات کا دینا بھی اختیار کرو۔ *يُطْعِمُونَ الطَّعَامَ عَلَى حُبِّهِ مَشْكِيئًا وَكَايِئِمًا تَأْسِيئًا* یعنی خدا کی رضا کیلئے مکینوں اور یتیموں اور یرسوں کو کھانا دیتے ہیں اور کہتے ہیں کہ خاص اللہ تعالیٰ کی رضا کیلئے ہم دیتے ہیں اور اس دن سے ہم ڈرتے ہیں جو نہایت ہی بولناک ہے۔ قصہ مختصر عدل سے توبہ سے کام لو اور صدقات دیتے رہو تاکہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم کے ساتھ تم سے معاملہ کرے"

راجحہ ۲۳ جون ۱۹۷۰ء

نوجوان لڑکیوں اپنے مرد استادوں سے ایسے ایسے سوال پوچھتی ہیں کہ آج سے چند سال پہلے ایسی باتوں کا خیال بھی دل میں گزرا کرتا تھا۔

الغرض آج اسلام کے احکام پر عمل کرنا نہایت مشکل ہو گیا ہے۔ سوائے معجزہ کے اس حالت سے نکلنا آسان نہیں ہے۔ ایسا معجزہ جو اللہ تعالیٰ کا فرستادہ ہی دکھا سکتا ہے۔ جو اسلامی روح کو جو مغربی ذہنی فقہاء میں خراب الموت ہو چکی ہے۔ از سر نو زندگی بخشنے جو از سر نو انسانوں کو وہ آب حیات پلانے جو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ جاری ہوا ہے۔ جو از سر نو ایسا ایمان پیدا کرے جس ایمان نے مسیحا کرام کو بدیوں کے خلاف وہ قوت بخشی تھی کہ بدکاروں ان کی گتھ سے دھل جاتی تھیں۔ اور جب غلطی سے کوئی گنہ سرزد بھی ہو جاتا تھا تو خود گنہگار اپنے آپ کو انتہائی سزا کے لئے پیش کر دیتا تھا۔ ایسی قلب ہاربت سے اسلام پھر زندہ ہو سکتا ہے۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام ایسے مسلمان تھے کہ ان کی صفات بیان کرتے رہتے فرماتے ہیں :-

”مسلمان دماغ جو تمام وجود کو اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے کے لئے وقف کر دے اور سپرد کر دے اور اعتقاد ہی اور عملی طور پر اس کا مقصود اور غرض اللہ تعالیٰ ہی کی رضا اور خوشنودی ہو اور تمام نیکیاں اور اعمال حسنہ جو اس سے صادر ہوں وہ بشفقت اور مشکل کی راہ سے نہ ہوں بلکہ ان میں ایک لذت اور عبادت کی کشتی ہو۔ جو ہر قسم کی تکلیف کو راحت سے تبدیل کر دے۔“

حقیقی مسلمان اللہ تعالیٰ سے پیار کرے گا یہ کہہ کر اور ان کو کہ وہ میرا محبوب و مولا پیدا کرنے والا اور محسن ہے اس لئے اس کے آستانہ پر سر رکھ دیتا ہے۔ سچے مسلمان کو اگر کہا جائے کہ ان اعمال کی پاداش میں کچھ بھی نہیں ملے گا اور نہ بہشت ہے اور نہ دوزخ ہے۔ اور نہ آرام ہیں نہ لذت ہیں تو وہ اپنے اعمال صالحہ اور محبت الہیہ کو ہرگز نہیں چھوڑ سکتا کیونکہ اس کی عبادت اور خدا کا لئے سلفوں اور اس کی فرمانبرداری اور اطاعت میں فنا کسی پاداش یا اجر کی بناء اور امید پر نہیں بلکہ وہ اپنے وجود کو ایسی چیز سمجھتا ہے کہ وہ حقیقت میں خدا کا لئے ہی کی شناخت اور اس کی محبت اور اطاعت کے لئے بنان گئی ہے۔ اور کوئی غرض اور مقصد اس کا ہے ہی نہیں۔ اسی لئے وہ اپنی خداداد قوتوں کو جب ان اغراض اور مقاصد میں صرف کرتا ہے تو اس کو اپنے محبوب حقیقی کا چہرہ ہی نظر آتا ہے۔ بہشت و دوزخ پر اس کی اصلاً نظر نہیں ہوتی۔ میں جنت ہوں کہ اگر مجھے اس امر کا یقین دلایا جائے کہ خدا کا لئے سے محبت کرنے اور اس کی اطاعت میں سخت سے سخت سزا دی جائے گی تو میں قسم کھا کر کہتا ہوں کہ میری فطرت ایسی واقع ہوئی ہے کہ وہ ان تکلیفوں اور بلاؤں کو ایک لذت اور محبت کے جوش اور شوق کے ساتھ برداشت کرنے کے لئے تیار ہے۔“

(مغفولات جلد سوم ص ۱۸۴)

## روزنامہ الفضل

مورخہ ۱۰ اراخانہ ۱۳۴۷ھ

# مسلمان کی صفت

آج ہی نہیں بلکہ جب سے اسلام دنیا میں آیا ہے مسلمان ہی ایمان رکھتے آئے ہیں کہ اسلام ہی وہ دین ہے جو انسان کو حقیقی زندگی کے راستہ پر چلاتا ہے اور جو اس دنیا میں بھی اور دوسری دنیا میں بھی اس کی صلاح کا باعث بنتا ہے۔ حقیقت بھی یہی ہے اسلام نہ تو انسان کو اس دنیا کی زندگی سے علیحدہ رہنے کی تلقین کرتا ہے اور نہ وہ ہمیں اس دنیا کی گمراہیوں میں غرق ہو جانے کے لئے کھنکھوڑ دیتا ہے۔ بلکہ ایک ایسا میانہ روی کا راستہ اختیار کرنے کی تلقین کرتا ہے۔ کہ انسان اس زندگی میں بھی وہ قلبی اطمینان حاصل کر سکتا ہے۔ جو ہستی زندگی کے اوصاف و کمیت ہے۔ پھر ایسی زندگی کے حصول کے لئے ہمیں اپنی فطرت کے افضل رجحانات پر قابو پانے کی ضرورت ہے۔

انسان مادی لذات سے عادت تڑپ جاتا ہے۔ اگرچہ مادی لذات سے تمتع ہونا اسلام میں ممنوع نہیں ہے۔ لیکن ان لذات میں غرق ہو جانا جو اپنے فرائض سے غافل کر دیتا ہے۔ اسلام اس سے ہنردرد رکھتا ہے۔ اس لئے اسلام صرف یہ تعلیم نہیں دیتا کہ بری سے بچو بلکہ وہ بری سے بچنے کے لئے قواعد بھی دیتا ہے۔ جن پر نگاہ رکھنے سے انسان بری سے بچ سکتا ہے۔ مثلاً بدکاری ایک بری ہے جو انسانی روح کو ہلاک کر دیتی ہے۔ اسلام صرف یہ کہہ کر نہیں رک جاتا کہ بدکاری سے بچو بلکہ وہ اس سے آگے جا کر ایسے احکام پر عمل پیرا ہونا سکھاتا ہے۔ جن سے انسان دائمی اس سے نجات حاصل کر سکتا ہے۔ ان پر تو شاید یہ ایک معمولی بات نظر آتی ہے لیکن اس پر عمل کرنا ہر انسان کا کام نہیں ہے۔ جب تک اس کا ایمان اللہ تعالیٰ پر پختہ نہ ہو۔ مثلاً بدکاری۔ اللہ تعالیٰ نے جو قواعد بنائے ہیں ان پر عمل کرنا شروع شروع میں مشکل معلوم ہوتا ہے۔ جن اقوام میں عورتیں بے پردگی کی انتہا تک پہنچ چکی ہیں۔ اگر عورتوں کو پردہ کا یا بندھی جانے۔ تو گویا یہ ان کی فطرت کو تبدیل کرنے کے مترادف ہے۔ شراب کی جو کہ اقوام سے شراب نوشی ترک کرنا کار سے وارد کا معاملہ ہے۔ لیکن خدا تعالیٰ پر کمال ایمان پیدا ہو جانے کی وجہ سے صحابہ کرام رضی اللہ عنہم پر ایسے حکم کی فوری تعمیل سے ذرا بھی بار نہیں پڑتا تھا۔ چنانچہ جب شراب کے حرام ہونے کا حکم باذرا میں سنایا جا رہا تھا تو پیسے والوں نے تحقیقات کے لئے بھی پہلے شراب کے منگے توڑ دیئے۔ اسی طرح جب عہدوں کو پردے کا حکم سنایا گیا تو انہوں نے فوراً اس پر عمل کیا۔

آج لوگوں کو ان احکام پر عمل کرنا کتنا مشکل نظر آتا ہے۔ جتنا کہ مسلمان چودہ سو سال سے ان احکام پر عمل کرتے آئے ہیں۔ مگر مغربی تہذیب کے زیر اثر خود مسلمان بھی ان احکام کو پس پشت ڈال کر مغربی طرز و طریق اختیار کر رہے ہیں اور یہ جانتے ہوئے بھی کہ ان احکام کی خلاف ورزی کرنے کی وجہ سے خود اہل مغرب کس منہالت کے گڑھے میں گرتے چلے جاتے ہیں۔ یہاں تک کہ ان میں بھی اپنی اس زندگی سے سخت نفرت پیدا ہو رہی ہے۔ لہذا وہ کچھ کر نہیں سکتے۔ کیونکہ مادیاتی تعلیم نے نئی نسلوں کی ذہنیت ہی تبدیل کر کے رکھ دی ہے۔ وہ ان اب

# ”کفن مسیح“

## عصائے مومنائے کے بعد روئے علیہ

(محرر مولانا محمد سعید صاحب علیہ سلسلہ عالیہ احمد مقیم بمبئی)

ان دنوں مغرب کے ”ارباب دانش“ حضرت عیسیٰ ملایا سلام سے متعلق جو اعلیٰ پائے کی تاریخی تحقیقات پیش کر رہے ہیں مطوم ہوتا ہے کہ ان کے پس پردہ خدا کی خاص تقدیر کام کر رہی ہے۔ دراصل یہ ”کرسٹیسم“ کے سامان ہیں۔ جو اہل صلیب خود اپنے علم و فن کے سانچے میں ڈھال کے ہمارے سامنے پیش کر رہے ہیں۔

”کفن مسیح“ پر یورپ کے سائنس دانوں کی تحقیق اسی نوعیت کی ایک تحقیق ہے۔ یہ کپڑا جس پر اہل تحقیقات کا سلسلہ جاری ہے۔ اگرچہ ”سنسکرپٹ“ کا موضوع ۱۹۲۱ء کے بعد بنا لیکن اس کا ذکر مسیحوں کی قدیم ترین روایات میں موجود ہے۔

”انجیل اریہ“ میں ایک مہین سوئی کپڑے میں جناب مسیح کے پیٹے جانے کی شہادتیں ملتی ہیں۔

”مقدس یوحنا“ کی شہادت یہ ہے کہ یہ کپڑا ”حوتوشہ“ تھا یعنی اس میں یسوع مسیح کے پیٹے سے پہلے اس پر دو اون اور مصالحت کی ایک تہ جانی گئی تھی جو مر اور عود سے تیار کی گئی تھی اور اس کا وزن پچاس سیر کے لگ بھگ تھا۔ ۱۹۳۸ء۔

”مقدس یوزبیس“ نے مکتوب اسکندریہ میں لکھا ہے کہ اس دوا کے لانے اور اس کو کپڑے پر لگانے میں وہ بھی ”حکیم نقاد مسیح“ کے ساتھ تھا۔ ”مکتوب اسکندریہ“ کی ایک شہادت یہ بھی ہے کہ اس ایک کپڑے کے علاوہ مسیح کے جسم پر اور کئی پٹیاں لگائی گئی تھیں۔ اور سر پر ایک رومال بھی باندھا گیا تھا۔

”یوحنا“ کی دوسری شہادت یہ ہے کہ دوسرے دن جب پطرس اور اس کے ساتھی غار میں داخل ہوئے تو دیکھا کہ وہ سوئی کپڑا اور رومال جس سے مسیح کا سر باندھا گیا تھا

وہاں پڑا ہے مگر خود مسیح غائب ہیں۔ یہ شہادت انجیل لوقا کے اور مکتوب اسکندریہ میں بھی دی گئی ہے۔

یہ عہد مسیح کی شہادتیں ہیں اس کے بعد تین سو سال تک اس کپڑے کا کوئی ذکر نہیں ملتا۔

اس کی وجہ یہ معلوم ہوتی ہے کہ یہ زمانہ مسیحوں کے لئے انتہائی مظہمی و یکسکی کا زمانہ ہے جب تخت روم پر کوئی ایسا فرمان بیٹھا جو مسیحوں کا مخالف ہوگا تو اس کے عہد حکومت میں ان کی زندگی دوپہر ہو جاتی اور ان کے چہروں کی جان کے لالے پڑ جاتے اس حالت میں وہ اپنے مذہبی تبرکات کی تشہیر کیے کر سکتے تھے انہیں تو اندیشہ ہو گا کہ اگر کوئی ایسی مہترک چیز دیدار عالم کے لئے نکالی گئی تو مبادا وہ تلف نہ کر دی جائے۔ اسی لئے تین سو سال تک اس کپڑے کا کبھی ذکر نہیں ملتا۔ عہد مسیح کے بعد اس کا ذکر

سب سے پہلے ۳۸۸ء میں ایک آرمینین شہزادے نے کیا جو سینٹ NINO کے نام سے مشہور ہے۔ دستخط اسکندر ڈیویمی مورخ ۲۶۲ء مضمون HUGH GUNTHER یہ قسطنطنیہ کو عظیم کے بعد کا زمانہ تھا جب مسیحیت سلطنت روم کا مرکز بن چکی تھی۔

ساتویں صدی عیسوی کے ”یروشلم“ کا مطالعہ کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ وہ فارمیاں مسیح کا مصوب جسم رکھا گیا تھا ”جرمیس“ کے نام سے مشہور تھا۔ اس قبر کی زیارت کا شوق مسیحوں کو دُور دُور سے یہاں کھینچ لاتا تھا۔ ”کیسٹے قیامت“ جو یروشلم کا سب سے بڑا گرجا تھا اس جگہ بنایا گیا تھا۔ لیکن اس بات

کا کوئی ثبوت نہیں ملتا کہ ان دنوں یہ کپڑا یروشلم کے کسی کلیسا میں موجود تھا۔

یہ دور ”یروشلم“ پر اسلامی اقتدار کا دور تھا۔ یوں تو مسلمانوں نے معاہدے کے مطابق یروشلم کے کسی کلیسا کو ہاتھ نہیں لگایا۔

لیکن یروشلم کے مسلمانوں نے جب دیکھا کہ مسلمان یروشلم پر قابض ہوئے وائے ہیں تو ”صیب اعظم“ اور کلیساؤں کی قیمتی چیزیں قسطنطنیہ بھیج دیں۔ کیا ان تبرکات میں یہ کپڑا بھی تھا؟ میرا خیال ہے کہ یہ کپڑا ان تبرکات میں نہیں تھا۔ قرینہ یہ ہے کہ یہ کپڑا صدر اول میں یروشلم نے ”انطاکیہ“ ”انطاکیہ“ سے ”کیٹا کوز“ اور ”کیٹا کوز“ سے روم پہنچا اور رومی حکمران نے اسے قسطنطنیہ بھیجا۔

تاریخ کے ان اجزاء کو ترتیب دینے کی صورت یہ ہے کہ رومی مملکت میں یروشلم کے بعد جو شہر سب سے پہلے مسیحوں کی مذہبی سرگرمیوں کا مرکز بنا وہ ”انطاکیہ“ ہے۔ اس شہر کے باشندوں کو ”مقدس پطرس“ نے مسیحیت کا پیغام پہنچایا تھا۔ اور اہل شہر کو ”انجیل برناباس“ کی تعلیم دی تھی کتاب اعمال کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ پطرس اور برناباس ایک مکینہ فسر کی فائزگی کرتے تھے۔

انطاکیہ کے بعد پطرس نے روم کو اپنی تبلیغ و تبشیر کی جولان گاہ بنایا لیکن وہاں وہیں جام شہادت نوش کرنا پڑا اور مسیحوں پر روم کی سرزمین تنگ ہوتی پہلی گئی حتیٰ کہ وہ لوگ اس پاس کے غاروں میں روپوشی کی زندگی گزارنے لگے جنہیں ”کیٹا کوز“ یا ”صباح کوفت“ کے

غار کہتے ہیں۔ یہ ان دنوں کی بات ہے جب مسیح جتڑی میں پہلی صدی دوسری صدی سے لگے مل رہی تھی مقدس پطرس نے ”یسوع مسیح“ کی بشارت کے مطابق بڑی لمبی زندگی پائی تھی اور انہوں نے روم میں اپنے اس آسمانی نجات دہندگی کی سوسالہ برسی منائی تھی۔

”کیٹا کوز“ میں یہ کپڑا مسیحوں کے پاس تھا۔ وہاں سے روم لایا گیا پھر مختلف شہروں کو برکت بخشا پڑا ۱۵۴۵ء میں اٹلی کے شہر TURIN پہنچا اور وہاں کے بڑے گرجا گھر میں رکھا گیا۔ یہاں ہر ۳۳ سال کے بعد یہ کپڑا دیدار عام کے لئے نکالا جاتا ہے۔ ۱۸۹۸ء میں جب حاضرین کو اس کی زیارت کرائی گئی تو اٹلی کے ایک نائبر ڈیکل PIA نے دن کی روشنی میں اس کا قوی لیا۔ اس نے جب سولج کی روشنی میں اس کی نیکٹو (NAGATIVE) دیکھی تو وہ اس میں ایک انسانی شبیہ کا عکس دیکھ کر حیرت زدہ ہو گیا۔

۱۹۳۱ء میں جب اس کپڑے کی دوبارہ زیارت کرائی گئی تو ایک پیشہ ور فوٹو گرافر کانڈر ERNI نے اس کے بارہ فوٹو لے۔ ان فوٹو کا مطالعہ کرنے کے اس نے بھی PIA کی تصدیق کی اور اعلان کیا کہ اس ”کفن مسیح“ پر ایک انسانی شبیہ کے نقوش پائے جاتے ہیں۔ اس دن سے مسیحی حلقوں میں اس کپڑے کی قدر و حوت بہت بڑھ گئی۔ جو لوگ اس کو ”کفن مسیح“ مانتے ہیں ان کو اپنے عقیدے کی صحت پر ایک دلیل ہاتھ آگئی۔ اس میں چہرہ، سینہ، سینے پر بندھے ہوئے ہاتھ اور پیر صاف نظر آتے ہیں۔

یہ تحقیق کہ اس کپڑے پر ایک انسان کی شبیہ کے نقوش ہیں۔ شک و شبہ کے بالا ہو گئی ہے۔ مگر یہ دعویٰ کہ وہ شبیہ ”یسوع مسیح“ کی ہے۔ محتاج دلیل ہے۔ ممکن ہے کہ وہ شبیہ کسی اور کی ہو؟

اس شبیہ کو اس بات سے بھی تقدیر پہنچتی ہے کہ اس کپڑے پر جو انسانی شکل نمودار ہوئی ہے وہ یسوع مسیح کی اس شکل و شہادت سے قدرے مختلف ہے جو چرچ کی طرف سے پیش کی جاتی ہے۔ دوسرا فرق یہ ہے کہ چرچ کی

## جماعت احمدیہ اور کارہ کا سالانہ جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے جماعت احمدیہ اور کارہ کا سالانہ جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے موضوع پر مورخہ ۴ - آغاز (اکتوبر) ۲۰۲۷ء میں بروز جمعہ المبارک بعد نماز عشاء مسجد احمدیہ میں منعقد ہوا۔ صدارت کے فرائض مکرم مولانا شیخ مبارک احمد صاحب نے سرانجام دئے۔ تلاوت قرآن پاک مکرم حافظ سعید سلیم احمد صاحب نے کی اور نظم مکرم ارشاد احمد صاحب نے پڑھی۔ پھر مکرم مولوی دوست محمد صاحب شاہد نے "حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اربع مقام حضرت باقی و سلمہ احمدیہ کی نظر میں" کے موضوع پر تقریر کی۔

دوسری تقریر مکرم مولوی غلام باری صاحب سیف نے "رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم اور امن عالم" کے موضوع پر کی۔ تیسری تقریر مکرم شیخ مبارک احمد صاحب نے کی۔ آپ کی تقریر کا موضوع تھا "حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا پیدا کردہ انقلاب"۔ تینوں تقاریر پر بڑی بیکسٹی اور انہماک سے سنی گئی۔ الحمد للہ علی ذالک۔

آخر پر مکرم مولوی عبدالمان صاحب شاہد مرفی سلمہ احمدیہ نے جماعت اور کارہ کی طرف سے سزہ مہمانوں اور علماء کرام اور منتظمین کا شکریہ ادا کیا اور اس امر کی طرف توجیہ دلائی کہ یہ تقاریر درس الیوم - نذرہ زجر کمال حمد است کا رنگ رکھتی ہیں۔ ہمیں حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت و کردار کا مطالعہ کر کے آپ کا عشق و محبت دلوں میں پیدا کرنا چاہیے۔ پھر مکرم صاحب صدر نے دعا کرائی اور جلسہ بفضل خدا بخیر و خوبی اختتام پزیر ہوا۔ الحمد للہ علی ذالک۔

لاڈل سپیکر کا انتظام تھا غلام نے جلسہ گاہ خوبصورت سامیان - قناتوں اور بجلی کے تقاضوں سے مزین کیا ہوا تھا۔ مستورات کے لئے پردہ کا انتظام تھا۔ سہولتیں - بیوی - چھپرہ وطنی اور ماحول کی دیگر جماعتوں کے افراد بھی جلسہ میں شریک ہوئے۔ غیر از جماعت احباب نے بھی بکثرت سے شال ہو کر استفادہ کیا۔ مہمانوں کے قیام و طعام کا انتظام مقامی جماعت نے سرانجام دیا۔ (شاگرد حاکم علی امیر جماعت احمدیہ - اور کارہ)

## چندہ وقف جدید اور اطفال الاحمدیہ

حضرت غیبتہ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ ارشاد فرماتے ہیں:-

"غریب (وقف جدید) میں جتنے روپے کی ضرورت تھی اس میں تمہارے بڑوں کی عظمت کے نتیجہ میں جو کئی رہ گئے تھے اس کا بار تم اٹھا لو اور پچاس ہزار روپے اس تحریک کے لئے جمع کرو" (الفضل مورخہ ۱۲)

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا مندرجہ بالا ارشاد مستقل ہدایت پر مبنی ہے۔ چندہ وقف جدید کی پوزیشن اس سال بھی تقریباً وہی ہے جو گزشتہ سال تھی اس لئے حضور کا یہ ارشاد ہمارے لئے راہنمائی کا باعث ہونا چاہیے۔ امید ہے کہ مختلفہ عبدالملکان اس چندہ کی وصولی کی طرف خاص توجہ فرما کر خدا اللہ ماجور سے جزا ہم اللہ احسن الجزاء۔

(ناظم مال و وقف جدید)

جس سے خون اور پانی بہ رہا ہے۔  
اس کے گھٹنوں پر بھی زخم کے نشان

ہیں جیسے وہ کوئی بوہل چیز اٹھائے ہلے ہلے  
گھٹنوں کے بل زمین پر گرے ہو۔ (بازار)

کے جو بارہ فوٹے ہیں وہ ہمیں کے رسالہ 164 STRETD WEEKLY OF INDIA مورخہ ۱۶ اپریل کی اشاعت میں شائع ہو گئے ہیں۔ یہ رسالہ اپنی ہمگیر نوعیت کے باعث جتنی مشہور و مقبول ہے وہ اخبارین حضرت سے پوشیدہ نہیں۔ "گڈ فرائڈ" کے موقع پر اس رسالے نے اس مضمون کا انتخاب کر کے بڑی اضافی جرات کا ثبوت دیا ہے۔

یہ اشاعت اس وقت میرے سامنے ہے۔ اس میں وہ فوٹے بھی ہیں جو کمائلد ERNI نے لے لئے ہیں۔ اس کپڑے کے وہ حصے جو آگ لگنے کے باعث داغدار ہو گئے ہیں۔ ان پر ہندسے لگا دئے گئے ہیں اور یہ خدا کا تصرف نظر آتا ہے کہ آگ کے اثر سے وہ حصہ بالکل محفوظ ہے جس پر یسوع مسیح کے نقوش ثبت ہیں۔

## سائنسدانوں کی تشریحات

میں ذیل میں وہ تشریحات درج کرتا ہوں جو ہر فوٹے کے نیچے دننہ کی گئی ہیں تا معلوم ہو کہ کفن کے تاروں میں کیا حقائق پوشیدہ تھے جنہیں بیسویں صدی عیسوی میں بے جا کپڑوں کی آنکھوں نے دیکھی اور ان اکتفا نات اور مسیح کی زندگی میں مطابقت پائی جاتی ہے یا نہیں؟

فوٹے کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ صاحب کفن کی پیشانی اور سر کے پچھلے حصہ یعنی گڑی پر چھوٹے چھوٹے زخم ہیں۔ ان زخموں سے خون بہ رہا ہے جو ابرو تک اٹ گیا ہے۔ اس کے واسطے گال پر ایک چوٹ کا نشان ہے جو ٹاک ٹاک پھیل گیا ہے۔

اس کے دونوں کندھوں پر خراش کے نشانات ہیں۔ (ابا معلوم ہوتا ہے کہ وہ کوئی لمبی سی ورنی چیز اپنے کندھوں پر لے کے چلا ہے اس کے دونوں ہاتھوں پر ایسے نشان ہیں جیسے ان میں کیلیں ٹھوکی گئی ہوں۔

اس کے بائیں بن دان کے پاس ایک ایسے گہرے زخم کا نشان ہے

طرف سے یسوع مسیح کی جتنی تصاویر شائع کی جاتی ہیں ان میں ان کو ایک کشیدہ قامت انسان دکھایا جاتا ہے مگر اس کپڑے پر جس انسان کی شبیہ نظر آتی ہے اس کا قد کسی صورت میں ساڑھے پانچ فٹ سے زیادہ نہیں ہے۔

یہ شبیہ اس بات سے اور قوی ہو جاتا ہے کہ مسیحی راہب خانول اور گھبراہٹوں میں اور بیلیس کپڑے ہیں جن کے متعلق یہ دعویٰ کیا جاتا ہے۔ یہ کپڑا جو حضرت مسیح کے گوجا گھر

میں ہے اس کا اچھ لبا اور ۳۳ اچھ چوڑا ہے۔ اس کپڑے پر سوائے اس کے کہ ایک انسان کی شبیہ کے نقوش ہیں کوئی ایسی تحریر نہیں جس سے یہ معلوم ہو کہ "صاحب کفن" کون ہے۔ کیسے نے جو کچھ دیکھا اور دکھایا اس سے تو یہ بھی معلوم نہیں ہوتا کہ یہ عکس کس بیسائی کا ہے یا یہودی کا۔ اس لئے کہ دونوں کی پہیز و تکفین کے طریقے ایک سے تھے۔

اس کفن پر ایک اعتراض یہ بھی کیا گیا ہے کہ اگر "صاحب کفن" مسیح ہے تو کیا یہ نہیں ہو سکتا کہ اس کپڑے پر کس آرٹسٹ نے مسیح کی صورت بنائی ہو جس کے بعض اعضا نظر آتے ہیں اور بعض امتداد زمانہ سے مٹ گئے ہیں۔

وہ لوگ جو اس کپڑے کو مسیح کا کفن نہیں مانتے ال کے نزدیک یہ اعراضات بہت ورنی ہیں۔ لیکن ذرا سنجیدگی سے اس مسئلہ پر غور کیا جائے تو یہ سارے اعتراضات بالکل بے عمل معلوم ہوتے ہیں۔

یہ بات معلوم کرنے کے لئے کہ یہ کفن مسیح کا ہے یا کسی اور کا یہ دیکھنا چاہئے کہ مسیح کو صلیب سے پھیلے روپا اور یہودیوں کے ہاتھوں جو جو ایڑیاں اٹھائی پڑیں ان ایڑیوں کے نشانات "صاحب کفن" کے جسم پر ہیں یا نہیں؟ اگر وہ نشانات ہیں تو اس میں کوئی شک نہیں کہ یہ عکس مسیح کا ہے۔ اور اگر وہ نشانات نہیں تو پھر یقیناً اور مستحکم طور پر اس کو مسیح کا عکس نہیں کہا جا سکتا۔

کمائلد ERNI نے اس جامہ مقدس

## رعماء انصار اللہ نماں گان شوریٰ کے اسماء سے جلد مطلع فرماویں (فائدہ جو علی البصائر اللہ کریم)

معاشرے میں بھی معلوم ہوا کہ یہ کپڑا جو کفن مسیح کہلاتا ہے "حزب شہ" کہلاتا ہے۔ یعنی اس پر دو ایسے اور مصالکے لگا کر صاحب کفن کا جسم اس میں پیش کیا تھا۔ یہ وہ حقیقت ہے جو ہر فوٹو گرافر اور سائنسدانوں نے اس جامہ مقدس کے فوٹوں کا مطالعہ کر کے پیش کی ہیں۔ (باقی)

# پندرہ روزہ گیارہواں سالہ اجتماع لجنہ ماء اللہ مرکزہ

۱۸، ۱۹، ۲۰ اکتوبر ۱۹۶۸ء

## جمعہ ہفتہ، اتوار

۸ اراخا و بروز جمعہ پہلا اجلاس

اسی معنی صورت نامت الاحمدیہ کا اجتماع ہوگا

ناصرت کی عمر سے چھوٹی بچوں کو آنے کی اجازت نہیں ہوگی  
۸- تا ۱۰- ناصرت کے ہر دو گروپ کی کھلیں  
۸- تا ۱۰- افتتاح اور دعاء

۳- تا ۸- تلاوت قرآن کریم اور نظم  
۳- تا ۸- افتتاحی تقریر  
۹- تا ۱۰- چھوٹے گروپ آگے سے گیارہ سال کی عمر کی لڑکیاں کا تقریری مقابلہ  
۱۰- تا ۱۲- نظم

۱۰- تا ۱۲- بڑے گروپ کا تقریری مقابلہ  
نوٹ: تقریری مقابلوں میں ہر شہر کی طرف سے یک بچہ شامل ہو سکتا ہے

دفعہ برائے کھانا و نماز جمعہ  
نوٹ: ہر دو گروپ کی ناصرت کا تلاوت اور حفظ قرآن کا مقابلہ سبھی کی گائیڈ و دفتر میں  
۱۰- تا ۱۲- بڑے گروپ کے لئے سورہ بقرہ سے سورہ الانعام تک اور نصاب میں  
بچے کے گروپ کے لئے سورہ الفارح سے سورہ النہج تک اور سورہ یوسف  
اور سورہ یونس تک اور سورہ یونس تک اور سورہ یونس تک اور سورہ یونس تک  
اور سورہ یونس تک اور سورہ یونس تک اور سورہ یونس تک اور سورہ یونس تک

۱۲- تا ۱۴- چھوٹے اور بڑے ہر دو گروپ کا حفظ قرآن کا مقابلہ ایک وقت  
۸ اراکتور جمعہ کے بعد نین بچے بعد دوپہر دفتر لجنہ میں شروع ہوگا  
سیٹیج پر فہمیں گچھیاں وقت پر وہاں پہنچ جائیں۔

## دوسرا اجلاس

۳- تا ۳- تلاوت قرآن کریم و حمد نامہ

۳- تا ۳- نظم

۳- تا ۳- افتتاحی تقریر حضرت سیرہ مریم صدیقہ صمد لجنہ امار اللہ مرکزہ  
۳- تا ۳- تقریری مقابلہ (معیار اول)

۳- تا ۳- تقریری مقابلہ (معیار دوم)  
نوٹ: مقابلوں میں ہر لجنہ سے صرف ایک ممبر حصہ لے سکتی ہے

دفعہ برائے نماز مغرب و عشاء دکھانا  
۸- بجے شب لجنہ امار اللہ کی شور لائی ہوگی جس میں صرف نمائندگان کو آسکی اجازت ہوگی

## دوسرا دن ۱۹ اکتوبر بروز ہفتہ

۳- تا ۳- تلاوت قرآن کریم و نظم

۳- تا ۳- درس قرآن مجید حضرت صمد صاحب لجنہ امار اللہ مرکزہ  
۳- تا ۳- تقریری مقابلہ معیار سوم  
۳- تا ۳- نظم

۲۰- تا ۱۰- تقریر حضرت سیدہ مہر آبا صاحبہ  
۱۰- تا ۱۰- نجات پروردگار کی کھلیں سیکرٹری جنرل بیرون  
۲۰- تا ۱۰- نظم  
۱۲- تا ۱۲- تقریر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز  
دفعہ برائے طعام - نماز ظہر و عصر  
دوسرا اجلاس

۳- تا ۳- تلاوت قرآن کریم و نظم  
۳- تا ۳- درس حدیث  
۳- تا ۳- انگریزی تقریری مقابلہ  
۳- تا ۳- تقریر سیدنا شہداء چوہدری صاحبہ د لینن تریبونی (مورس)  
۳- تا ۳- تقریر سیکرٹری صاحبہ ناصرت لاجپور (شہداء صارت کے متعلق اصولی ہدایت)  
۳- تا ۳- تقریر رھیبہ درو صاحبہ د تحریک جدید میں خواتین کا حصہ

دفعہ برائے نماز مغرب و عشاء - طعام

۳- تا ۸- شب تلاوت قرآن کریم  
۳- تا ۸- درس لغوی حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
۳- تا ۹- بیت بازی اشعار و دہشتیں - کلام محمود دروین یا محمود  
احمدی شعرا کے کلام پڑھنے سے لگے جائیں۔ ہر لجنہ پانچ  
ممبرات یکساں لے سکتی ہے۔ عمر کی کوئی شرط نہیں

## تیسرا دن ۲۰ اکتوبر بروز اتوار

### پہلا اجلاس

۳- تا ۸- صبح تلاوت قرآن کریم و نظم  
۳- تا ۸- ذکر حبیب و حضرت سیدہ لڑا ب صاحبہ  
۳- تا ۹- انٹرویو کی صورت میں سوال جواب کے رنگ میں جس کے لئے سترج ذیل عنوان ہیں  
ذات ختم نبوت

ذات (ذات) صبح مسیح ناصری علیہ السلام -  
۳- تا ۹- حسن قرأت کا مقابلہ اس مقابلہ میں شامل ہونے والی بات کو تحت  
پہلا اطلاع دیکر قرآن مجید سنانا ہوگا نا دیکھا جائے  
کہ صحیح پڑھتی ہیں یا نہیں۔

۳- تا ۱۱- تقریر حضرت سیدہ منورہ بیگم صاحبہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ  
(ترتیب اول)  
۳- تا ۱۲- نمائندگان کا خطا دہنے سے اطلاع آنے والی ہے کہ کسی لجنہ کی نمائندہ  
خطاب کریں گی اور تمام وقت چاہیے

۳- تا ۱۲- تقسیم انعامات  
۳- تا ۱۲- اختتامی تقریر حضرت سیدہ صمد لجنہ امار اللہ مرکزہ  
عہد نامہ دوم

نوٹ: ہر مقابلہ میں ایک لجنہ کی طرف سے صرف ایک لڑکی کو مقابلہ  
میں شامل ہونے کی اجازت ہوگی۔ تحریری مقابلوں جتنی  
چاہیں شامل ہو سکتی ہیں ناصرت میں سے بھی کئی لجنہ  
سے ایک سے زیادہ کو مقابلہ میں آنے کی اجازت نہ  
ہوگی۔

(ذات) مضمون نگاری میں شامل ہونے والی خواتین اور بچیاں اپنے  
اپنے مضامین جلد اول صدر یا سیکرٹری لجنہ کی تصدیق  
کے ساتھ دفتر لجنہ تک لے کر ہجوا دیں۔  
(ذات) تمام نازیں مقام اجتماع میں باجماعت ادا کی جائیں گی۔  
آنے والی ہنسی نازیں وہیں ادا کریں۔

(جنرل سیکرٹری)

# واقفین وقف عارضی کی فہرست

(قسط ۱)

محکم مزاج الدین صاحب	۳۲۲۷
لطیف احمد صاحب طاہر	۳۲۲۸
علی محمد صاحب چک سکندر ضلع گجرات	۳۲۲۹
شیخ فضل کریم صاحب گوجرانولہ	۳۲۵۰
محمد عبداللہ صاحب کچھو کچھو ضلع لدھیانہ	۳۲۵۱
فضل نور صاحب	۳۲۵۲
فضل حسین صاحب چک ۲۹۵ بیربانولہ	۳۲۵۳
محمد اسماعیل صاحب گھوگھیاٹ ضلع سرگودھا	۳۲۵۴
احمد علی خاں صاحب ضلع شیخوپورہ	۳۲۵۵
محمد عبداللہ صاحب چک ۱۷۱ منگلا سرگودھا	۳۲۵۶
علامہ محمد صاحب	۳۲۵۷
رضوان علی صاحب چک ۱۷۱	۳۲۵۸
چوہدری برکت علی صاحب چک ۱۷۱ ضلع لاہور	۳۲۵۹
محمد شریف چک ۱۷۱ پیار سرگودھا	۳۲۶۰
عبدالرشید صاحب	۳۲۶۱
کریم الہی چک پٹھان ضلع گوجرانولہ	۳۲۶۲
نعمت اللہ صاحب چک چیمہ	۳۲۶۳
نذیر احمد صاحب قاضی لڑھیوالہ درالچک	۳۲۶۴
رفیق احمد صاحب حافظ آباد	۳۲۶۵
مولوی عبدالحق صاحب پریم کوٹ	۳۲۶۶
چوہدری محمد اسماعیل ڈولہ چوہدری غلام محمد صاحب چک ۵۷۵ ضلع لاہور	۳۲۶۷
چوہدری محمد اسماعیل صاحب ولد چوہدری محمد الدین صاحب	۳۲۶۸
علامہ احمد صاحب گمراہ چک ۱۷۹ ضلع شیخوپورہ	۳۲۶۹
سکھو احمد صاحب نجاسرودہ ضلع شکر پور	۳۲۷۰
چوہدری شریف احمد صاحب احمد اڈا سیٹھ	۳۲۷۱
منو احمد صاحب چک ۱۷۱	۳۲۷۲
قائم الدین صاحب چک ۱۷۱ ضلع لاہور	۳۲۷۳
عزیز احمد صاحب	۳۲۷۴
عبد الکریم صاحب شاہ پورٹ ضلع شیخوپورہ	۳۲۷۵
میاں لال دین صاحب گردنڈی ضلع خیبر پور	۳۲۷۶
عبد المجید صاحب	۳۲۷۷
خوشی محمد صاحب گھٹیا لیاں سیالکوٹ	۳۲۷۸
چوہدری جاوید احمد وانا دید کا ضلع سیالکوٹ	۳۲۷۹
چوہدری محمد سعید صاحب قلعے کے	۳۲۸۰
محمد شریف صاحب کھوپڑے	۳۲۸۱
چوہدری غلام رسول صاحب کھوپڑے	۳۲۸۲
چوہدری مشتاق احمد صاحب کھانا ڈال	۳۲۸۳
صوفی اللہ بخش صاحب پٹ ۱۷۱ امراد ضلع بہاولپور	۳۲۸۴
مینا احمد صاحب سیان ضلع سیالکوٹ	۳۲۸۵
چوہدری سید دین صاحب درے پور	۳۲۸۶

(نائب ناظر احمد ج ارشد)

# خدا تمہاری خدمتوں کا محتاج نہیں

از حضرت سید محمد عیسیٰ الصلوٰۃ والسلام

یاد رہے کہ خیال کرو کہ تم کوئی خدا مال کا دے کر یا کسی اور رنگ سے کوئی خدمت بجا لا کر خدا تعالیٰ یا اس کے فرستادہ پر کچھ احسان کرتے ہو بلکہ یہ اس کا احسان ہے کہ تمہیں ایسی خدمت کے لئے بلاتا ہے اور میں سچ سچ کہتا ہوں کہ اگر تم سب کے سب مجھے چھوڑ دو اور اللہ سے پہلو تھی کرو تو خود رب کا قلم پیدا کر دے گا کہ اس کی خدمت بجا لائے گی۔ تم یقیناً سمجھو کہ یہ کام آسمان سے ہے اور تمہاری خدمت صرف تمہاری جہالتی کے لئے ہے پس وہاں کہ تم دل میں ٹنگے ہو اور یا یہ خیال کرو کہ تم خدمت مانی یا کسی قسم کی خدمت گئے ہو۔ میں بار بار کہتا ہوں کہ خدا تمہاری خدمتوں کا محتاج نہیں ہاں تم یہ یہ اس کا فضل ہے کہ تم کو خدمت کا موقع دیتا ہے۔۔۔۔۔ سو اس وقت کی تذکرہ اور اگر تم اس قدر خدمت بجا لاؤ کہ اپنی غیر منقولہ جائیدادوں کو بھی اس دود میں بیچے دو پھر بھی ادب سے دود ہو گا کہ تم خیال کرو کہ تم نے کوئی خدمت کی ہے کیا نہیں مدم نہیں کہ اس وقت رحمت الہی اس دین کی تائید میں ہوش میں ہے اور اس کے فرشتے دلوں پر نازل ہو رہے ہیں۔ ہر ایک عقل اور جنم کی بات جو تمہارے دل میں ہے وہ تمہارا وقت سے نہیں بلکہ خدا تعالیٰ کی طرف سے ہے آسمان سے۔ عجیب سلسلہ انوار عاری اور نازل ہوا ہے۔ پس میں بار بار کہتا ہوں کہ خدمت میں جان توڑ کر کوشش کرو کہ تمہارے دل میں مت لاؤ کہ تم نے کچھ کیا ہے اگر تم ایسا کر سکتے ہلاک ہو جاؤ گے۔ یہ تمام خیالات ادب سے دور ہیں۔ اور جس قدر بے ادب ہو جاؤ ہلاک ہو جاتا ہے ایسا جلد توئی ہلاک نہیں ہوتا۔ (الفضل ۱۷ ص ۱۹۱)

(شانہ کردار، مجلس مذہب الاملاہ بیروت)

# تحریک جدید کا حق

## جماعت کے عہدیدار حضرات درمندانہ درخواست

دعوت کے اعتبار سے تحریک کا سالوں اس راخ و راکتوں کو اہتمام پذیر ہوا ہے۔ پاکستانی جماعتوں کی طرف سے بحث کی صورت آج بقدر ۱۰۰۰۰۰ کے مقابلے پر، راخ و تک ۱۰۰۰۰۰۰ روپے کا وصولی عمل میں آئی ہے۔ گویا... اس وقت قابل وصول ہیں۔ سالوں کے بقیہ دنوں میں عہدیدار حضرات سے درمندانہ درخواست ہے کہ وہ وصولی کے کام پر پوری کجستی اور تندہی سے توجہ مرکوز فرمادیں ان آخری ایام میں تحریک جدید کا حق اس طرح ادا کیا جاسکتا ہے۔ کام مشکل ہے بہت منزل مقصود ہے دود سے مرے اہل و عیال سست سمی کام نہ ہو (کلام محمد) (دلیل لال اول تحریک جدید)

جماعت دعا فرمادیں کہ خداوند کریم اسکو صحت کا اللہ عاجلہ عطا فرما دے۔ (غلام رسول مسلم اصلاح درشت و درہرا نوالہ)۔ ڈاک خانہ جیلہ ضلع ۳۔ میراڑ کا عزیزیم سجاد احمد درازہ سرت مودہ قدرت اللہ صاحب سوسہی، علی غزنوی پور ملتان جانی ہے۔ (جانب عزیزیم کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمادیں۔) (حکیم ظفر احمد کوٹہ)

## درخواست اسکے دعا

۱۔ میرے بھائیے خالد سعید اللہ کے کاروبار میں بہت نقصان ہو گیا ہے۔ دعا فرمادیں اللہ تعالیٰ اس کی مدد فرمائے۔ اور اس کی پیشانی دود ہو جائے۔ (دراخت اللہ قتلہ مودہ سنگھ تحصیل پیرور ضلع سیالکوٹ)۔  
۲۔ میراڑ کا ظفر محمد منعم ششم ہارمنہ میمانہ دی بخار عرصہ سے بیمار ہے۔ احباب

# نتیجہ امتحان مبتدی و مقتصد ۱۳۰۶

گذشتہ سال خدام الاجریہ کے مرکزی امتحانات میں جو خدام شریک ہوئے تھے ان کے تفصیلی نتائج اور اساتذہ متعلقہ مجالس کو بھجورے جا چکی ہیں ان امتحانات میں سب ذیل خدام نے خصوصی پوزیشن حاصل کی ہے جن کی نام یہ ہیں انہیں انام کی مستحق قرار دیا گیا ہے۔  
رٹ و اللہ الزبیر سالانہ امتحان ۱۹۲۴ م ۱۹ اگست ۱۹۲۴ء کے مرتبہ پر انہیں انامات تقسیم کئے جائینگے۔

## امتحان مقتصد

۱۔ مکرم منصور احمد صاحب محمد ولد مکرم غلام احمد صاحب ارشد

دارالرحمت وسطی راولا

۹۷

۲۔ پیر شوکت علی صاحب ولد مکرم پیر محمد احمد صاحب گولہ کی ضلع گجرات ۹۷

۳۔ لال خان صاحب چران ولد مکرم ملک سلطان احمد صاحب کی پونہ ۹۷

۴۔ پیر خلیل احمد صاحب ولد مکرم پیر سلطان احمد صاحب گولہ کی ضلع گجرات ۹۳

## امتحان مبتدی

۱۔ مکرم بشیر احمد صاحب ولد مکرم حکیم جیل صاحب۔ وردہ کی ضلع راولپنڈی ۹۷

۲۔ مکرم منظور احمد صاحب ولد مکرم خدایت بخش صاحب جیوٹ ضلع جھنگ ۹۶

۳۔ محمد حبیب صاحب شمس ولد مکرم محمد شریف صاحب گوجرانوہ ۹۳

۴۔ بشیر احمد صاحب ولد مکرم چوہدری بکت علی صاحب سجھاہ ضلع گجرات ۹۳

۵۔ بدایان صاحب زاہد ولد مکرم عبداللطیف صاحب گولہ ۹۰

(مہتمم تعلیم خدام الاجریہ راولا)

# اعلان

محبتہ انوار اللہ کے سالانہ اجتماع کے مرتبہ پر نفرت انڈسٹریل سکول کی طرف سے ایک صنعتی تاشی لگائی جائے گی۔ جس میں سویڈن، جرمنی، چیکو، سوڈا اور دیگر چیزیں بارعا بیت خریدت کی جائیں گی۔ باہر سے آنے والی تمام تجارت سے انہیں بچے کر دے ہمارے ساتھ پورا پورا تعاون کریں۔  
(ہیڈ ماسٹرس نفرت انڈسٹریل سکول راولا)

# پھر خدا جانے کب آئیں یہ دن اور یہاں

اگر غم و اندوہ سے کام لیا جائے تو ہمارا کھلا دل گواہی دے گا کہ آج کے دن کوئی مہملا دن نہیں ہیں۔ یہ مبارک ایام صدیقوں کے بعد ہی کسی خوش نصیب کو نصیب ہوا کرتے ہیں۔ دیکھی اور اللہ تعالیٰ کے ہیں اپنی نجات کے لئے نام لگائیں ہارنے والی مخلوق کی نجات اور رہائی کی خدمت سہرو کرنا خدا تعالیٰ کی طرف سے ایک بہت بڑی سعادت ہے۔ لہذا ان **تَشْكُرْتُمْ لَكَ رَبِّي كَيْفَ كُنْتُمْ كَمَا تَقْرَأُونَ** کے تحت اپنی جملہ صلاحیتوں اور طاقتوں کو ایک منظم شکل میں خدا تعالیٰ کے بندوں کی خدمت کے لئے وقف کریں کہ ماحول پاکار اٹھے کہ ایسی خدمت کی توفیق محض مامورین کی قوت قدسی کا نتیجہ ہی ہو سکتی ہے۔  
(شاہین خانہ ایشیاء مجلس انصار اللہ)

# اعلان گمشدہ

مظفر چشتیہ بچہ رسالہ خرد و سببہ رنگ گندی ۱۵ ستمبر ۱۹۲۸ء سے پھر سے نادرش ہو کر کہیں چلا گیا ہے۔ اگر وہ خود یہ اعلان پڑھے تو گھر چلا آئے یا کسی کو اس کا علم ہو تو درج ذیل پتہ پر اطلاع دے  
شریف احمد کارکن شہید کمیٹی۔ آئی کا بے راولا

# دارالقضاء کے اعلانات

66

(۱) محترمہ برکت بی بی صاحبہ بیوہ میان خوشی محمد صاحب مرحوم کرار فیروز، تمہیک جید پروردہ نے دخراست دی ہے کہ میرے خاندانہ تقریباً ۱۰ ماہ سے وفات پا گئے ہیں۔ ان کے نام برد میں مکان قطعہ ۱۸ بلاک ۱۸ دارالعلوم عربی رقبہ نصف شمالی الاٹ ہے۔

مذکورہ بالا پلاٹ میرے دو بچوں میان عزیز الرحمن خالد و رقیف زندگی اور میان لطف الرحمان کے نام مشترکہ طور پر مستقل کر دیا جائے۔ ان دو بچوں کے علاوہ میرا ایک بڑا لڑکا حبیب الرحمان ہے۔ اس کو مذکورہ بالا پلاٹ میرے دو بچوں کے نام مستقل ہونے پر کوئی اعتراض نہیں ہے۔

اس دخراست پر حبیب الرحمان صاحب نے تمھارے دارالعلوم عربی کا مکان قطعہ ۱۸ جو میرے والد صاحب مرحوم کی ملکیت ہے۔ اسے دو بھائیوں عزیز رحمان خالد و لطف الرحمان کے نام مشترکہ الاٹ کر دینے میں مجھے کوئی اعتراض نہیں ہے۔

اگر کسی وارث وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو تین یوم تک اطلاع دی جاوے۔  
ناظم دارالقضاء راولا

(۲)

محترمہ صادقہ بیگم صاحبہ زوجہ بشیر احمد صاحب گھوکھر مرحوم آفت گوجرانوہ نے دخراست دی ہے کہ میرے خاندانہ بشیر احمد صاحب گھوکھر ولد ملک امام الدین صاحب ۱۰ ماہ سے وفات پا گئے تھے۔ ان کی رانت ذاتی میں مبلغ ۳۲۰ روپیہ جمع ہیں۔ میرے سات بچے ہیں۔ جن میں سے ۴ بچے اور تین لڑکیاں ہیں۔ میرے تمام بچے اس بات کی تصدیق کر رہے ہیں کہ یہ رقم مجھے دے دی جائے۔ انہیں کوئی اعتراض نہیں ہوگا۔

اگر کسی وارث وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو تین یوم تک اطلاع دی جاوے۔  
(ناظم دارالقضاء راولا)

(۳)

محترمہ بیوہ شیریں تاج صاحبہ امینہ بیوہ محمد ارشد صاحب مرحوم محمد دارالرحمت وسطی بر مکان زینب خاتون ریٹ کرڈ کارکن فضل عمر ہسپتال راولا نے دخراست دی ہے کہ میرے خاندانہ محمد ارشد صاحب وفات پا چکے ہیں۔ مرحوم کے نام ایک کنال زمین موقع محلہ دارالنصر راولا الاٹ ہے مذکورہ زمین مرحوم کے دو بچوں سید ناصر احمد آفتاب اور سید صادقہ بخاری نے نام نصف نصف لگا دی جائے۔

اگر کسی وارث وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو پندرہ یوم تک اطلاع دی جاوے۔  
(ناظم دارالقضاء راولا)

(۴)

مکرم علی اہی صاحب سابق درویش حال محلہ دارالین شرقی راولا نے دخراست دی ہے کہ فاکر کی والدہ مرحومہ مسماہ بیوہ بی صاحبہ بیوہ امام الدین صاحب مرحوم وفات پا چکی ہیں۔ میری والدہ صاحبہ کے نام بطور عطیہ ایک پلاٹ سکھیا اراضی محلہ دارالین الاٹ ہے۔ میرے والد صاحب کا میرے سوا اور کوئی وارث نہیں ہے۔ اسلئے بھاد مہربانی مذکورہ پلاٹ میرے نام منتقل کر دیا جاوے۔

اگر کسی وارث وغیرہ کوئی اعتراض ہو تو تین یوم تک اطلاع دی جاوے۔  
(ناظم دارالقضاء)

**ٹیوشن**

راولہ کے ایک تجربہ کار دولت جوبنی ایس سی بی بی ہیں۔ میٹرک کے طلبہ کو ٹیوشن کیمری اور ریاضی، ٹیوشن پر پڑھانے کے خواہشمند اصحاب الف معرفت دفتر اخبار الفضل راولا سے رجوع کریں۔

**درخواست دعا**

خاک رگ دلیہ عرصہ سے بیمار چلی آ رہی ہیں۔ اگلے بیٹے جو رسول ہے جو کار پڑھنا ہوگا۔ احباب جامعہ دعا فرمادیں۔ کہ اللہ تعالیٰ اپریش کا میاں کرے اور صحت کاملہ عاید عطا فرمادے دفتر اخبار الفضل راولا

# نماز صرف عبادت کا اقرار نہیں بلکہ قلب انسانی کو جلا دینے والی بھی ہے

اس کی مدد سے انسان بدیوں سے بچتا ہے اور اس کا وجود نبی نوع انسان کے لئے مفید ہو جاتا ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے فرمایا: **إِنَّ الصَّلَاةَ إِذَا قَامَ الْعَبْدُ تَتَّبِعُ عَيْنَ الْفَحْشَاءِ وَالْمُنْكَرِ** کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

عبادت کی غرض اللہ تعالیٰ کے حضور اپنے عذباتِ شکر کا اظہار کرنا ہوتا ہے کیونکہ انسان فطرتاً اپنے حسن کا شکر یہ ادا کرنے پر مجبور ہوتا ہے جیسا کہ احادیث میں آیا ہے **جَسَدُكَ أَتَى لَكَ عَيْنُكَ حَتَّى كُنْتَ أَحْسَنَ مِنْ جَسَدِكَ**۔ انسانی دل کی بناوٹ ہی ایسی ہے کہ وہ اپنے حسن سے محبت کرے اور مجبور ہوتا ہے۔ پس نماز کی ایک بہت بڑی غرض توبہ ہوتی ہے کہ انسان اپنے رب کے سامنے اس کے احسانوں کا اپنی زبان سے اقرار کرتا رہے مگر اسکے علاوہ عبادت کی ایک اور بھی غرض ہے جس کا اس آیت میں ذکر ہے اور وہ گناہوں اور بدیوں سے پاک کرنا ہے۔

کیونکہ اللہ تعالیٰ ان فی عبادتوں کا محتاج نہیں بلکہ جس قدر احکام اس نے انسان کو دیئے ہیں ان میں اصل غرض اس کے دل کو پاک کرنا ہے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ پاک ہے اور وہ ناپاک سے تعلق نہیں رکھ سکتا۔ پس تمام عبادت میں یہ مدنظر رکھا گیا ہے کہ ان سے نفس انسانی بدیوں سے پاک ہو اور ان کے ذریعہ اسے ایسی طاقت مل جائے کہ وہ مختلف قسم کی ہوا و ہوس کو چھوڑنے کے قابل ہو جائے اور ایک طرف اللہ تعالیٰ سے اس کے تعلقات درست ہو جائیں اور دوسری طرف مخلوقِ الہی سے بھی اس کے معاملات

بالکل ٹھیک ہوں۔ چنانچہ اسلام نے مذہب کی تعریف ہی یہی کی ہے کہ وہ بندے کے خدا تعالیٰ سے تعلقات کو مضبوط کرنا ہو اور بندوں کے تعلقات کو قائم کرنا ہو۔ اور اگر کوئی مذہب ان دونوں باتوں میں سے کسی ایک کے پورا کرنے سے قاصر ہو تو وہ مذہب نہیں کہلا سکتا کیونکہ اس سے مذہب کی ضرورت پوری نہیں ہوتی پس جس قدر عبادت مقرر کی جاتی ہیں ان کی اصل غرض یہی ہوتی ہے کہ بندہ کو خدا تعالیٰ کے نزدیک کر دیا جائے اور ان میں گناہوں سے بچنے کی طاقت پیدا کی جائے اور جو

عبادت ان دونوں باتوں کے حصول کے ذریعہ پیدا کرے وہی عبادت مفید سمجھی جاسکتی ہے۔ ورنہ اس میں مشغول ہونا اپنے وقت کو ضائع کرنے والی بات ہوگی۔ قرآن کریم نے اس مضمون کو یوں ادا کیا ہے کہ **إِنَّ الصَّلَاةَ تَنْهَى عَنِ الْفَحْشَاءِ وَالْمُنْكَرِ** نماز بدیوں اور گناہوں سے روکتی ہے۔ گویا نماز صرف عبادت کا اقرار نہیں بلکہ قلب انسانی کو جلا دینے والی بھی ہے اور اس کی مدد سے انسان بدیوں اور بد کرداروں سے بچتا ہے اور اس کا وجود نبی نوع انسان کے لئے مفید ہو جاتا ہے۔

درخواستِ دعا  
میری ہمیشہ بشارتیں بہم اور چھوٹی بچی منصورہ شدید بیمار ہیں۔  
اجنب جماعت سے ہر وہ کے لئے درخواستِ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے کامل و عاجل صحت عطا فرمائے۔ آمین۔  
بشارت احمد  
پیچہ تعلیم الاسلام ہائی سکول بلوہ

## حتمی لیڈی ڈاکٹر غلام فاطمہ صاحبہ وفات پا گئیں

إِنَّا لِلَّهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ

میری محنتی حتمی لیڈی ڈاکٹر غلام فاطمہ صاحبہ اہلیہ چھوٹی محنتی صاحبہ بریٹانیا ہسپتال ہارٹسٹون جیل لاہور کو موضع ڈیپٹی ضلع سیالکوٹ میں ۲۷/۱۱/۱۹ کو بچے شب دل کا شدید دورہ پڑا۔ انہیں اسی وقت سیالکوٹ سول ہسپتال لے جایا گیا مگر ان کا وقت پورا ہو چکا تھا۔ آپ سائرس ڈس بنے شب وفات پا گئیں۔ **آنا للہ وانا الیہ راجعون** ان کا جنازہ ۳۱ اکتوبر کو بلوہ لایا گیا۔ محترم مولانا ابوالعطا صاحب جاندھری نے بعد نماز عشاء احاطہ مسجد مبارک میں نماز جنازہ پڑھائی اور ہشتی مقبرہ میں سپرد خاک کیا گیا۔ قبر تیار ہونے پر مولانا موعوت نے دعا فرمائی۔

مرحومہ دیندار اور منتظمی خاتون تھیں۔ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے انتہائی محبت رکھتی تھیں۔ یاد وجود ڈاکٹری پیشہ اختیاریہ کے پردہ کی نعمت سے باہر تھیں۔ زندگی بھر سلسلہ کی خدمت کرنا ان کا مقصد تھا۔ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کے ارشاد پر ۱۹۴۲ء میں گورنمنٹ کی ملازمت چھوڑ کر قادیان نور ہسپتال میں اپنی خدمات پیش کیں اور پشاور ہونے تک فضیلتی عمر ہسپتال بلوہ میں کام کرتی رہیں۔  
اجنب اور بزرگانِ مسلمہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے درجات بلند فرمائے اور جملہ پسماندگان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔

خاکسار عبدالرحمان  
سیکرٹری مالِ جماعت احمدیہ باغبانپورہ لاہور

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے

## اردن نے مشرق وسطیٰ میں قیام امن کے لئے اسرائیل کا نوٹ لکھی منصوبہ کر دیا

اسرائیل کو امریکی فینٹم لیبارے حملے سے امن کو شدید خطرہ لاحق ہو گیا۔ عبدالمنعم رفاعی نیویارک ۱۶ اکتوبر۔ اسرائیل نے مشرق وسطیٰ میں قیام امن کے لئے جو نوٹ لکھی منصوبہ پیش کیا تھا اردن نے اسے مسترد کر دیا ہے۔ یہ اعلان آج اردن کے وزیر خارجہ سید عبد المنعم رفاعی نے عمان سے نیویارک پہنچنے پر کیا۔ انہوں نے کہا کہ اسرائیل کا یہ نوٹ لکھی منصوبہ عربوں کے لئے کسی بھی صورت قابل قبول نہیں۔ مشرق وسطیٰ میں امن اسی صورت میں قائم ہو سکتا ہے جب اسرائیل غیر منصفہ و ظور پر مقبوضہ عرب علاقے خالی کر دے۔

سید عبد المنعم رفاعی نے مزید کہا کہ مشرق وسطیٰ میں قیام امن کے لئے تو اجماع متحدہ نے جو قرارداد منظور کی تھی اسرائیل اسے منظور کرے اور اس پر فوری طور پر عمل درآمد کیا جائے۔ انہوں نے کہا کہ عرب اپنے علاقے واپس چھین لینے کے لئے پوری طرح تیار ہیں اور اگر اسرائیل مقبوضہ عرب علاقوں کو خالی کرنے پر رضامند نہ ہو تو عرب ممالک طاقت کے بل بوتے پر اسرائیل کو نکال باہر کریں گے۔

اردن کے وزیر خارجہ نے کہا کہ امریکہ نے اسرائیل کو پچاس فینٹم لڑاکا جیٹ لیبارے دینے کا جو فیصلہ کیا ہے اس سے مشرق وسطیٰ کے امن کو مزید خطرہ پیدا ہو گیا ہے انہوں نے کہا کہ اردن کو امریکہ کے اس فیصلے پر سخت تشویش ہے۔ اگر

رجسٹرڈ ایڈیٹر نمبر ۵۲۵